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Всяка година Седмицата на гората се
провежда през първата седмица на ап-
рил, когато лесовъдите и горските служи-
тели отбелязват професионалния си праз-
ник. В Лясковец инициативата протече,
както обикновено в партньорство с
Държавното горско стопанство, което то-
зи път предостави за лясковчани 600
дръвчета - акация, червен дъб, чер бор.
Дръвчетата, които са отгледани в разсад-
ника вДжулюница, бяха раздаденина пло-
щада на всички желаещи да засадят
дърво граждани. Идеята е чрез засажда-
нето им обществото да бъде приобщено
къмпроблемите по опазване на гората, по-
пуляризиране професията на лесовъда,
както и повторната употреба на суровини
и продукти с цел грижа за природата. При
раздаването нафиданките гражданите по-
лучиха професионални съвети за отглеж-
дането им - къде е най-подходящото мяс-
то за засаждането на съответния вид, как-
ви грижи трябва да се полагат за него и пр.
Казват, че през живота си всеки човек
трябва да засади поне едно дърво. Спо-
ред източна поговорка, най-доброто вре-
ме да засадиш дърво е преди 20 години, а

второто най-добро време е сега, бе
апелът на лесовъдите. В акцията на ле-
совъдите се включи общинското ръково-
дство, което даде пример на съграждани-
те си, засаждайки дръвчета на ключови
места в градЛясковец.

Преди това кметът на Община Ляско-
вец Васил Христов, председателят на
местния парламент Сергей Добрев и за-
местник-кметът Емилия Жилиева се
срещнаха на площада с лесовъдите и с
млади и по-възрастни жители на града по
време на раздаването на дръвчетата. В
кампанията с интерес се включиха идеца-
та от НУ „Цани Гинчев“, които работят по
програма на МОН „Иновации в действие“
и членуват в специално създаден по про-
ект клуб с еко насоченост. Клубът е сфор-
миран именно, за да провокира децата в
любов към природата и да ги научи да по-
лагат грижи за растенията в училищния
двор и стайните цветя. Учениците от клу-
ба реализират от години различни дей-
ности, свързани със засаждане на цветя,
храсти идървета в училищниядвор, рабо-
тят упорито и надграждат умения в опит-
ното биополе, в което са истински наслед-

ници на на-
шите гради-
н а р и , о т-
глеждайки и
х а п в а й к и
вкусни и еко-
логично чис-
ти зеленчу-
ци. В акцията
на лесовъди-
т е д е ц а т а
също пока-
заха заинте-
ресованост и
п о л у ч и х а
ценни съве-
ти от специа-
листите в та-
зи област.
Лично директорът на Държавното горско
стопанство в Горна Оряховица инж. Мила
Стоянова и членове на екипа имобясниха
как трябва да се посади съответното
дърво и не само, но и как правилно да
бъде обгрижвано. Младежи от танцовия
състав „Лудомладо“ също проявиха инте-
рес към инициативата и си отнесоха фи-

данки, които да засадят и отгледат.
„Гората е живот и обща отговорност“

бемотото на тазгодишнатаСедмицана го-
рата. Община Лясковец подкрепи кампа-
нията на лесовъдите, защото горите са
сред най-големите богатства на страната
ни, а лесовъдите не бива да остават сами
в тази нелека задача.
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Национален детски фолклорен кон-
курс „Диньо Маринов“ се проведе в мор-
ската столица. В него участваха над 400
деца от различнишколи в цялата страна -
певци, инструменталисти, камерни во-
кални и инструментални групи, народни
хорове, оркестри и ансамбли, разпреде-
лени за участие в три категории и пет раз-
дела. На сцените в Радио Варна и в Мла-
дежкия дом талантливите деца на Бълга-
рия се състезаваха за престижните на-
гради на XXVIII-ия фолклорен конкурс,
носещ името на известния гайдар Диньо
Маринов. Конкурсът е включен в нацио-
налния план за извънучилищни дейности
на образователното министерство и се
провежда от 1993 година до днес, като
целта му е да издирва и популяризира
млади таланти и да приобщава младото
поколение към традиционната българска
култура.

И в този фо-
рум участниците
бяха много и кон-
куренцията голя-
ма, но Камерната
група към ШНИ
„Потомци“, град
Лясковец успя и
тук да грабне най-
високото отличие
- Наградата на
кмета на Общи-
ната Живко Тодо-
ров. Музикантите
ни спечелиха и
първа награда за
оркестрово из-
п ъ л н е н и е в
четвърта възрас-
това група.

Нашите деца се впуснаха и в още ед-
на национална надпревара - XXIV-ияДет-
ски музикално-фолклорен конкурс
„Орфеево изворче“, състоял се в читали-
ще „Свети Климент Охридски - 1858“ в
град Стара Загора. Конкурсът е много
престижен и за поредна година бе вклю-
чен в „Програмата на мерките за закрила
на деца с изявени дарби“ към Министе-

рство на култура-
та.

В него редовно участват и децата от
Школа за народни инструменти „Потом-
ци“ при читалище „Напредък-1870“, град
Лясковец с ръководител Стефан Печи-
камъков. И тази година лясковската шко-

ла се представи отлично и завоюва една
от най-престижните награди - Специал-
ната награда на кмета на Община Варна
за оркестрово представяне. Възпитани-
ците на нашата школа получиха награди
и за своите индивидуални изпълнения -
Ния Илиева е с първо място на гъдулка в
своята възрастова група, златен меда-
лист на същия инструмент е и Денислав
Йосифов, а Габриела Шумкова получи
Диплом за отлично представяне. Никола
Симеонов завоюва второ място в секция
гайда, а Калоян Иванов и Росен Тонев -
Диплом за отлично представяне. Млада-
та тамбуристка Вероника Атанасова се
класира на почетното второ място, а ка-
мерната група заслужи златенмедал.

„Поздравления за труда на всички
инструменталисти и техните преподава-
тели. Гордеем се с вашите успехи, деца!
Продължавайте все така целеустремено

по нелекия път към успеха, защото това е
начина“, пожеланамладите творцидири-
гент на оркестъра Стефан Печикамъ-
ков.

ът

Гости на тържеството им бяха замес-

тник-кметът наОбщината ЕмилияЖили-
ева и специалистът по образованието Ге-
новева Петрова. Накрая в красивия двор
на детската градина заместник-кметът
бе поканен да посади албиция - ново
дръвче, което да обогати китните алеи в
„Славейче“. От своя страна Жилиева,
освен пожелания от свое име и от името
на кметаХристов, поднесе и подарък цве-
тя, които родители, учители и деца да за-
садят в градинките. Тя дойде при децата
и с много лакомства, а те предложиха
своята помощ и активно участваха в за-
саждането на дръвчето, което поляха с
внимание и грижа. Родителите на децата
пък бяха направили къщички за птици, ко-
ито в този ден намериха своето място -
поставени бяха на дърветата и малчуга-
нитемного имсе радваха.

Празникът в „Славейче“ премина с
концерт на малчуганите, в който учас-
тваха всички деца от двете групи „Гъбар-
ко“ и „Червена шапчица“. Те пяха тема-
тични с празника песнички, рецитираха
стихове и танцуваха.

Нафинала на своето тържество, хла-
петата получиха подарък и от директора
Фатме Ганчева - бисквитки с картинки на
Земята.

Деца, учители и родители отбелязаха
Световния ден на Земята. Децата оцве-
тиха рисунки и направиха изложба, коя-
то е резултат от заниманията им в групи-
те, където се учат от малки на любов към
природата. В детската експозиция може-
ха да се видят изображения на животни,
растения и хора. Децата вече знаят, че
природата на Земята е много красива и
ни дава всичко необходимо, за да живе-
ем. Но за да я запазим такава, трябва да
полагаме грижи за нея. Те знаят и как се
събират разделно отпадъците и правят
от тях красиви пана и украси в ежеднев-
ните си занимания в любимата детска
градина.



стр. 2Общинска хроника

ÕÐÀÍÈÒÅËÍÈ ÏÐÎÄÓÊÒÈ ÇÀ ÑÎÖÈÀËÍÎ ÑËÀÁÈ
ÃÐÀÆÄÀÍÈ ÑÅ ÐÀÇÄÀÂÀÒ ÄÎ ÊÐÀß ÍÀ ÌÅÑÅÖ ÌÀÉ

От месец април 2024 Български Чер-
вен Кръст Велико Търново стартира раз-
даването на хранителни продукти в из-
пълнение на Програмата за храни и
основно материално подпомагане 2021 -
2027 г. - операция „Подкрепа“, финанси-
рана от Европейски социаленфонд плюс.
Бенефициенти по програмата са лица, по-
падащи в следните групи: лица и семе-
йства, подпомагани по Наредба №РД-07-
5 от 2008 г. за условията и реда за отпуска-
не на целева помощ за отопление
(2023/2024 г.); лица с ниски доходи на
член от семейството, които получават ме-
сечни помощи за отглеждане на дете по
реда на чл. 8, ал. 1 и 5 от ЗСПД; лица с над
90% степен на увреждане, с определено
право на чуждапомощинискиличнидохо-
ди от пенсия, които получаватмесечнафи-
нансова подкрепа по чл.70 от ЗХУ; лица и
семейства, които получават месечни по-

мощи за отглеждане на дете с трайно
увреждане по реда на чл. 8д от ЗСПД; ли-
ца и семейства, получили еднократни или
месечни помощи, предназначени за пре-
венция и реинтеграция, отглеждане наде-
те приблизки и роднинии в приемни семе-
йства по реда и условията на ППЗЗД; ли-
ца и семейства, подпомогнати с еднократ-
на помощ по реда на чл. 16 от ППЗСП или
надруго нормативно основание, въз осно-
ва на инцидентно възникнали обстояте-
лства; лица или семейства с ниски дохо-
ди, получили отказ за подпомагане по На-
редба №РД-07-5 от 2008 г. за условията и
реда за отпускане нацелева помощзаото-
пление, поради надвишен диференциран
доход за отопление или поради не-
изпълнено някое от другите комплексни
условия за подпомагане, което не проме-
ня нивото имнаматериалнолишение.

На едночленни и двучленни семе-

йства ще се раздават хранителни пакети,
които съдържат следните хранителни про-
дукти - брашно, ориз, спагети, лютеница,
зелен фасул стерилизиран, домати сте-
рилизирани, грах, гювеч, конфитюр, пиле
фрикасе, херинга в доматен сос, зрял фа-
сул стерилизиран, леща, захар и олио с об-
що тегло 10,890 кг. На тричленни семе-
йства и семейства с повече членовеще се
раздават хранителни пакети, които
съдържат следните хранителни продукти
- брашно, ориз, спагети, лютеница, зелен
фасул стерилизиран, домати стерилизи-
рани, грах, гювеч, конфитюр, пиле фрика-
се, херинга в доматен сос, зрялфасул сте-
рилизиран, леща, захар и олио с общо тег-
ло 38,370 кг.

За Община Лясковец раздаването за-
почна на 8 април (понеделник) в пункта на
адрес ул. „Младост“ №2 (Сградата на До-
машен социален патронаж) и ще про-

дължи до 31.05.2024 г. Пунктът ще e отво-
рен всеки работен ден от 9:00 ч. до 11:30
ч. Лицата, които не могат лично да полу-
чат хранителните продукти, могат да по-
пълнят пълномощно по образец, коетоще
им бъде предоставено в пункта за разда-
ване на продуктите. За населените места:
с. Джулюница, с. Добри Дял, с. Драгиже-
во, с. Мерданя и с. Козаревец раздаване-
то ще се извършва в кметствата на съот-
ветните села.

Бенефициенти по програмата са 841
лица на територията на община Лясковец
. В градЛясковец357лица получаватмал-
кия пакет, 24 - големия, а вДжулюница 175
малки и 1 голям. В по-малките села от хра-
нителните продукти се възползват в Доб-
ри дял 113 лица с малкия пакет - 6 получа-
ват голям, в Козаревец - 59 малък и 4 го-
лям, в Драгижево и Мерданя - съответно
57 и45броя отмалкия пакет.

ÁÓÐÎÂ×ÅÒÀÒÀ Ó×ÀÑÒÂÀÕÀ Â ÑÚÑÒÅÇÀÍÈÅ

Децата получаваха точки за всеки да-
ден верен отговор в зависимост от слож-
ността на задачите и разбираха от жури-
то отговорите на непознатите за тях
въпроси. След крайното класиране от-
борът на „Оранжевите“ стана I-ви, а всич-
ки участващи в състезанието ученици по-
лучиха грамоти за участие и образова-
телни книжки. Местната комисия подари
от книжките и на училището, като теще са
на разположение на децата и учителите
по времена учебния процес.

Заместник-кметът ЕмилияЖилиева и
директорът на училището Диана Петкова
закриха празника и пожелаха на всички
хубави ваканционни дни. Организатори-
те се надяват, децата да запазят и над-
градят получените знания и да про-
дължават да развиват любознателността
си.

Ръководството на НУ „Цани Гинчев“ -
гр. Лясковец с подкрепата наОбщинаЛяс-
ковец, чрез Местната комисия за борба
срещу противообществените прояви на
малолетните и непълнолетните, зарадва
децата с празник, ден преди започването
на пролетната ваканция. За учениците бя-
ха организирани образователни игри със
състезателен характер, които протекоха
под наслов „Вместо пакости да правя, аз
се уча и играя“. Празникът бе част от обра-
зователните дейности на Местната коми-
сия за засилване интереса на младежите
къмучастие в превантивната й програма.

Състезанието се проведе в двора на
училището и в него участие взеха пет от-
бора ученици от I-ви до IV-ти клас. Всеки
спортен тим отговаряше на образовател-
ни въпроси, част от обучението им в учи-
лищевобластите природа, история, мате-
матика и география. Отговорите се оце-
няваха от външно жури, чийто председа-
тел бе заместник-кметът на Общината и
Председател на МКБППМН Емилия Жи-

лиева и членове Виолета Добрева - упра-
вител наЦентър за обществена подкрепа
и секретарят на местната комисия Цвето-
милаБерова.

„ÂÌÅÑÒÎ ÏÀÊÎÑÒÈ ÄÀ ÏÐÀÂß, ÀÇ ÑÅ Ó×À È ÈÃÐÀß“

За втора поредна година Лясковец бе
домакин на Републиканско първенство по
армрестлинг. Преди година през месец ап-
рилна организатори и състезателибедаде-
но поле за изява и градът ни и читалище
„Напредък-1870“ се превърнаха в домакин
на националната изява. Организацията на
съревнованието е на първия създаден в
страната ни клуб по канадска борба, осно-
ван преди близо три десетилетия
„Армрестлинг клуб Локомотив 96“. В орга-
низираното събитие своята подкрепа даде
и Община Лясковец, както и много спонсо-

ри. Нещоот далечни вре-
мена пази и нашият град,
а онези първите си спом-
нят, че именно в Ляско-
вец се проведе състеза-
ние по канадска борба
още през 90-те години на
миналия век, което ини-
циира тогава лясковски-
ят треньор по борба Ди-
митър Димов. Още тога-
ва в него се включи и ста-
налият по-късно легенда
в този спорт Цветан Га-
шевски. Така можем с
право да твърдим, че ис-
крата към този вид спорт
беше запалена именно в
Лясковец. Може би
съдбата пак върна в на-
шия град състезателите,

приминалогодишното им търсене намясто
за изявата.

Официални гости на събитието бяха на-
родните представители Людмила Илиева и
Кристина Петкова, Елеонора Михайлова,
кметовете на общинаЛясковецВасилХрис-
тов и на Г. Оряховица Николай Рашков.
Състезанието откриха най-популярното ли-
це на армрестлинга у нас Цветан Гашевски
и кметът Васил Христов. На официалната
церемония плакети получиха учредителят
на горнооряховския клуб и основоположник
на спорта в съседна Г. Оряховица Димитър
Милушев, Георги иЦветанкаТодорови, как-
то и подкрепящите този спорт политици и
местната власт, спонсори и спомощество-
ватели.

Състезанието протече при висок адре-
налин, интерес от страна на публика и ком-
фортно пребиваване на състезателите -
многомладежи, девойки, мъже ижени, кои-
то се бяха събрали в Лясковец за турнира.
Първенството имаше тежестта на държа-
вен шампионат, като главен съдия беше
Християн Цанов - председател на Ботев-
градския клуб „Булс“. Награждаването на
победителите от двата дни направиха
кметът Васил Христов, неговият заместник
ЕмилияЖилиева, председателят на феде-
рацията Цветан Гашевски, основният орга-
низатор Пламен Димитров, както и предсе-

датели на клубовете по места. В отборното
класиране с най-много точки е клубът надо-
макините, които се представиха блестящо
и взеха отборната победа. Второто място е
заЦСКА, а трети е отборът наВарна.Отли-
чията на отбора първенец са общо 12 злат-
нимедала.Налява ръка примомчетадо 15
години победата е за Добрин Тотев в кате-
гориядо78 кг., а до 18 години първиеСиме-
он Александров. При младежи до 21 годи-
ни, категория до 78 Иван Георгиев е побе-
дител. В същата възраст, но в категория
95+ първи е Тодор Зеленков. На дясна
ръка за „Локомотив“ златен медалист е
Орхан Кемалов в категория до 86 кг., аИван
Георгиев дублира златото си от първия ден
в категория 78 кг. СтефаниДечева е със зла-
то при девойки до 18 години - тя участва и
при девойки до 21 години и спечели още
един златен медал. При жени в категория
до 57 кг. Николета Петрова направи златен
дубъл с първиместа и на двете ръце. Заха-
ри Захариев спечели злато в категория 63
кг. при мъжете. Всички тези първи места и
още много втори и трети донесоха 388 точ-
ки за отбора и го изстреляха на най-висока
позиция - надотборите отСофияиВарна.

Тази година участниците и публиката в
Лясковец бяха почти двойно повече. Близо
170 бяха мераклиите да се борят за побе-
да, разпределени в два дни в битка на лява
и дясна ръка в различни категории и
възрасти. В надпреварата, освен домаки-
ните от горнооряховския клуб, се впуснаха
също и състезатели от клубни отбори на
ЦСКА (София), „Варна Армрестлинг тим“,
„Давид“ (Ямбол), „Младост“ (София), „Гав-
рил“ (Радомир), „Етър“ (В. Търново),

„Адреналин“ (София), „Железни ръце“ (По-
морие), „Стоте войводи“ (Сливен), „Булс“
(Ботевград), „Спартак“ (Благоевград), както
и индивидуални състезателиот над20 насе-
лениместа от всички краищанаБългария.

Първенството в Лясковец да стане тра-
диция пожела кметът Христов, като обеща
подкрепа и в бъдеще, за което от федера-
цията благодарности от името на всички
спортисти поднесоха Цветан Гашевски и
двигателят на състезанието Пламен Ди-
митров.

ËßÑÊÎÂÅÖ ÑÚÁÐÀ ÍÀÉ-ÑÈËÍÈÒÅ ÀÐÌÐÅÑÒËÈÍÃ ÑÚÑÒÅÇÀÒÅËÈ
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Къммомента са осъществени три сре-
щи за обмяна на опит в градовете Текуч,
Сассари и в град Пакруоис. Междувре-
менно партниращите си организации ко-
ординират дейностите чрез онлайн сре-
щиведнъжмесечно. Eкипът на „Цани Гин-
чев“ отговаря за една от основните дей-
ности по проекта – изготвяне на ръково-
дство за добри практики на „Зелено учи-
лище“, преведено нашест езика.През пе-
риода 16-18 април 2024 година в Литва
се проведе среща на върха на Съвета на
Европейските зелени училища. Това е не-
правителствена, нестопанска, аполитич-
на и независима организация с общес-
твена полза, създадена съгласно евро-
пейското законодателство. Целите на
Съвета са да повиши нивото на екологич-
на култура, интереса към „зелените сгра-
ди“ и да привлече колкото се може пове-
че хора към здравословен начин на жи-
вот. Срещата на върха е официална, на
която партньорите участници обсъждат
внедрените практики в училищата, при-
лаганидосега, техния успех и новите ини-
циативи, които предстоят. В изпълнение

на дейностите по проекта в начално учи-
лище „Цани Гинчев“ град Лясковец се ре-
ализираха редица мероприятия, като от-
белязване на традиционния за училище-
то Ден на водата, също включване в кам-
панията „Часът на Земята“, както и вСед-
мицата на гората и в Деня за Земята. По
проекта се извърши и подмяна на същес-
твуващото осветление с енергоспестява-
що, периодично се почиства около шко-
лото, в училищния двор и зелените пло-
щи, които се облагородяват с цветя, храс-
ти и дървета. Учителите и децата често
чистят и емблематичната природна мес-
тност в Лясковец „Светицата“, участват и
в кампаниите „Капачки за бъдеще“, орга-
низират инициативата „Влез в зеления
кръг“, международна изложба на тема
„Заедно за по-чиста околна среда“ и мно-
го други прояви. По проекта се организи-
рат и забавни викторини и спортни игри,
свързани с рециклиране, изработване на
коледна украса, на табло за пожелания
от отпадъчни материали и лексикони от
рециклирана хартия. През месец юни
предстои последна среща за финализи-
ране на дейностите, заложени по проек-
та. Домакин ще бъде Частно училище
„Филиз“, гр. Одрин. На срещата ще се об-
съждат бъдещи дейности и партньо-
рства в областта на управлението на зе-
лените сгради и тяхното прилагане в учи-
лищата.

От 2023 годинаНачално училище „Ца-
ни Гинчев“ работи по проект „Зелено учи-
лище“ , финансиран по програма
„Еразъм+“. Партньори саНационален ко-
леж „Спиру Харет“, гр. Текуч - Румъния,
Частна гимназия „Филиз“, гр.Одрин - Тур-
ция, Гимназия „Земина“, гр. Пакруоис -
Литва иНПО „МинеВаганти“, гр. Сассари
-Италия.

Преди броени дни се проведе среща-
та в Литва, на която ученици от нашето

училище се представиха отлично, споде-
ляйки информация за нашия град и НУ
„Ц. Гинчев“. Те презентираха обособени-
те в училищния двор зелени зони и спо-
делиха най-вълнуващите моменти от из-
пълнение на дейностите по проекта. Във
втория работен ден учители участваха в
конференция на училищата и неправите-
лствените организации. Партньорите от
всички държави представиха национал-
ни доклади за дейностите, приложени в
училищата от началото на проекта и

включването на учениците в тях. В по-
следния – трети ден беше приета страте-
гия за популяризиране на проекта и при-
вличане на нови училища – партньори.
Българските училища – партньори на НУ
„Цани Гинчев“ ще бъдат СУ „Вичо
Грънчаров“ – гр. Г. Оряховица и НУ „Ила-
рионМакариополски“ – гр. Елена. Всички
участници в срещата получиха сертифи-
кати за участие. През месец юни 2024 го-
дина предстои финална среща по проек-
та, коятощесе проведе вОдрин, Турция.

Състезание по Безопасност на движе-
нието по пътищата се проведе вОбУ „П .Р.
Славейков“, с. Джулюница. То бе подкре-
пено отМестната комисия за борба срещу
противообществените прояви на мало-
летните и непълнолетните при Община
Лясковец в рамките на превантивната й
дейност за тази година.

Със състезанието се откри официално
новата площадка за БДП, финансирана
по Национална програма „Осигуряване
на съвременна, сигурна и достъпна обра-
зователна среда“. Организатор бе учи-
лищната комисия по безопасност на дви-
жението и преподавателите по предмета.
Безопасността на децата - участници в
пътното движение е един от най-
сложните проблеми. Той е особено актуа-
лен днес, тъй като е пряко свързан, както
с опазване живота и здравето на децата,
така и с подготвянето на знаещи, културни
и дисциплинирани участници в движение-
то утре.

Състезанието стартира с демонстра-
ция на роботаВсезнайко, който знае всич-
ки правила за безопасно движение по

пътя и никога не греши. Последваха игри
и задачи, които имаха за цел да затвърдят
знанията за правата и задълженията на
участниците в пътното движение като пе-
шеходци, велосипедисти и пътници. Учас-
тниците от 1 и 2 клас имаха задачадаизбе-
рат най-безопасния маршрут от училище
до библиотеката, магазина и до дома си.
Третокласниците и четвъртокласниците
участваха във велощафета по зададен
маршрут, а учениците от пети и шести
клас премериха знанията си за видовете
пътни знаци и тяхното значение. Естес-
твено, най-трудната задача бе поставена
на седмокласниците, които с помощта на
навигацията трябваше да достигат на по-
сочен адрес с помощта на автомобил, ве-
лосипедилипеша.

Надпреварата завърши с викторина,
като всички участници получиха награди,
осигурени отМестната комисия приОбщи-
наЛясковец.

Състезанието имаше за цел да под-
крепи възпитанието и обучението на уче-
ниците в култура на поведение на пътя и
спазването на общовалидните правила и

норми за лична и колективна безопасност.
Подрастващите демонстрираха придоби-
тите знания и умения за правилата за дви-

жение по пътищата, като вземаха самос-
тоятелни и адекватни решения в различ-
ни ситуациина пътното платно.

Â ÄÆÓËÞÍÑÊÎÒÎ Ó×ÈËÈÙÅ ÎÒÊÐÈÕÀ
ÏËÎÙÀÄÊÀ ÇÀ ÁÅÇÎÏÀÑÍÎÑÒ ÍÀ ÄÂÈÆÅÍÈÅÒÎ

Ó×ÅÍÈÖÈ ÎÒ ÑÓ „ÌÀÊÑÈÌ ÐÀÉÊÎÂÈ×“ ÏÐÅÄÑÒÀÂÈÕÀ
Учениците от пети клас на СУ „Мак-

сим Райкович”, град Лясковец, заедно
със своята учителка по български език и
литература Нина Савова, взеха участие
в Маратона на четенето, който се про-
вежда всяка година през месец април и
има за цел да предизвика интерес към
книгите и да стимулира четенето. Зато-
ва в два поредни дни подрастващите по-
сетиха библиотеката, за да представят
своите проекти по литература и да се
включат в читателската щафета. Зада-
чата, поставена им от тяхната учителка
бе да изработят лапбук /интерактивна
папка/ за своята любима книга. Петок-
ласниците бяха вложили много въобра-
жение, старание и креативност, за да по-
кажат по най-атрактивния начин люби-
мите си творби.Средизбраните от деца-
та произведения имаше както класичес-

ки детски автори като Ран Босилек с „Па-
тиланци”, Елин Пелин с „Ян Бибиян”,
Астрид Лингрен с „Пипи Дългото Чорап-
че”, Марк Твен с „Том Сойер”, така и
съвременни детски писатели като Джеф
Кини с „Дневникът на един дръндьо”, Ро-
алд Дал с „Матилда” и „Вещиците”, Джо-
ан Роулинг с „Хари Потър” и Пърси
Джаксън с „Похитителят на мълниите”.
Част от учениците пък бяха избрали ед-
ни от най-хубавите приказки за всички
времена - „Снежанка”, „Дивите лебеди”,
„Рапунцел”, „Бременските музиканти” и
др. Представянето на проектите бе една
своеобразна дискусия за удоволствието
и ползата от четенето, за поуките в кни-
гите и за вдъхновяващите сюжети и ге-
рои. Учители и библиотекари пожелаха
на децата да открият още много любими
автории заглавия.

,

ËÞÁÈÌÈ ÀÂÒÎÐÈ ÏÎ ÀÒÐÀÊÒÈÂÅÍ ÍÀ×ÈÍ
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Музикалният празник в Лясковец е с
конкурсен характер и всички творци бяха
оценявани от професионално жури с
председател проф. Владимир Владими-
ров и членове Пейо Пеев, Иван Георги-
ев, Васил Василев и Иван Кълчишков.
Всички участници получиха грамоти за
участие, а класираните на първите три
места по раздели, секции, категории, на-
правления и групи заслужиха съответно
златен, сребърен и бронзов медал и дип-
лом за първо, второ и трето място. Наг-
радата за най-малък участник отиде при
Пламен Петров, първокласник от Доб-

рич, акордионист, изпълнил Македонско
хоро, а наградата за най-възрастен учас-
тник получи кавалджията Димитър Йор-
данов. Излъчена бе и награда за най-
добра интерпретация на пиеса от Коста
Колев, както беше предвидено по регла-
мент и с тази награда си тръгнаха възпи-
таниците наНУФИ „ФилипКутев“. Тази го-
дина новост е, че бе присъдена и Специ-
ална награда и сборник с пиеси от Стоян
Пауров, спечелени от оркестъра към
НУФИ „Широка лъка“ и оркестъра към
ДЮФА „Българче“, В. Търново.

За трета година на лясковска сцена
се явиха талантливи деца, ученици и
млади хора - инструментални изпълни-
тели на български фолклор. Въвфорума
участие записаха рекорден брой из-
пълнители. Над 100 бяха изпълненията
тази година и включваха много индиви-
дуални изпълнители, дуети, триа, квар-
тети, квинтети, камерни състави и оркес-
три. Фестивалът за трети път събра на
едно място много любители и професио-
налисти в няколко възрастови групи - де-
ца в начален курс, средношколци, учени-
ци в горен курс - 8-12 клас и над 19-
годишни. Най-много бяха изпълненията
- 23 на НУФИ „Широка лъка“, на музикан-
тите от варненско - представено от НУИ
„Добри Христов“, училища, читалища и
школи - общо 26 индивидуални и групо-
ви. С 20 изпълнения се представи НУФИ
„Филип Кутев“ - Котел, а домакините от
ШНИ „Потомци“ се включиха с 10 из-
пълнения. Силно присъствие на втория
ден имаха и добричлии, възпитаници на
НЧ „Йордан Йовков-1870“, участваха и
млади музиканти от Габрово, В. Търно-
во, от съседна Горна Оряховица, от Со-
фияиШумен.

Кметът
на Община Лясковец Васил Христов,
преди започването на гала концерта на
лауреатите, поздрави участниците и до-
макините, и пожела още много успехи на
лясковския фестивал, пожела на ръко-
водители, организатори и творци да
бъдат здрави, да бъдат и в бъдеще твор-
чески богати, за да пребъде българско-
то. Гала концертът налауреатите тази го-
дина беше благотворителен в подкрепа
наболнатаЦветина Грамоваот градПир-
доп - ръководител на една от най-
големите фолклорни школи в централна
България „Средногорци“. Събраните сре-
дства - общо 872 лв. от гости и ляковска-
та публика бяха за кампанията, придоби-
ла национални размери и протичаща
под наслов „Най-важното хоро - за живо-
та на Цвети“. Гала концертът откри Йор-
дан Славов с „Гайдарски мелодии“, а
след него аплодисментите на публиката
заслужиха Квартет Колеви, Божидар
Кържин,НУФИ „ФилипКутев“, НУФИ „Ши-
рока лъка“, оркестрите наФА „Сидер вой-
вода“, ДЮФА „Българче“ и ШНИ „Потом-
ци“. Лауреати, включили се във вечер-
ния концерт бяха и Акордеонен квинтет
към читалище „Й. Йовков“, Добрич, както
и Акордеонен оркестър от Котел и Па-
раскева Арсова от Широка лъка. Блес-
тящ завършек на вечерта сложи стана-
лото традиция „Балканджийско хоро“ от
Коста Колев, под диригентството на Сте-
фан Печикамъков, което всички лауреа-
ти изпълниха.

Тази година
Националният
фолклорен фес-
тивал за инстру-
ме н тални и з-
пълнители на
българска на-
родна музика
„Потомци “ се
проведе за тре-
ти път. Негов
организатор и
домакинбяхаде-
цата отШкола за
народни инстру-
менти „Потом-
ци“, с ръководи-
тел Стефан Пе-
чикамъков и чи-
талище „Нап-
редък-1870“ - гр. Лясковец. Двудневният
фолклорен форум отново бе финансово
подкрепен от Община Лясковец и проте-
че под патронажа на кмета на Общината
ВасилХристов.

В два поредни дни в салона на чита-
лището звучаха различни мелодии, из-

свирени набългарските инструменти - ка-
вал, гайда, гъдулка, тамбура, акордеон,
тъпан и други, представящи красотата
на българския фолклор от различни об-
ласти - право хоро, пайдушко, дайчово,
ситношопско, драмчево, чичовото, мать-
ово хоро, грънчарско, балканджийско,
бистришко, тракийско хоро, санданско,
тенчово и други, както и ръченици - гра-
овска, увалийска, мурджава, бисерна,
старешка ръченица, тропанки, сборен-
ки, копаници, бучимиш, буенек и много
други.

Златни медалисти от възпитаниците
на нашата школа са Денислав Йосифов
и Ния Илиева на гъдулка, Вероника
Атанасова - на тамбура. С първо място е
имладата кавалджийка отЛясковецПав-
лина Станчева и Никола Симеонов на
гайда. С първи места при любителските
камерни състави са камерните групи на
„Канатица“- Г. Оряховица и „Потомци“-
Лясковец. Много акордеонисти от Доб-
рич се представиха отлично и получиха
първи места в своите възрастови катего-
рии. При любителските оркестри първе-
нец в класацията са децата от лясков-
скатаШНИ „Потомци“, а почетното второ
място е за оркестъра при ДЮФА
„Българче“, В. Търново. И двата колекти-
ва получиха освен златни медали и пла-
кети, също и Сборник с инструментални
пиеси. Професионалистите си поделиха
първото място при оркестровото сърев-
нование - и то е за НУФИ Котел и НУФИ

Ш и р о к а
лъка. При
професи-
оналисти-
т е м у з и-
к а н т и в
н а й -
голямата
възрасто-
ва г ру па
н а д 1 9 -
годишни -
овациите
обра ор
кестърът
на „Сидер
войвода“,
Г. Оряхо-
вица.

-

Лясковската школа представиха Пав-
лина Станчева на кавал, Никола Симео-
нов, КалоянИванов иРосенТонев на гай-
да, Михаела Тодорова и Вероника
Атанасова на тамбура, Денислав Йоси-
фов, ГабриелаШумкова иНияИлиева на
гъдулка, имаха изпълнения и в камерна
група и оркестрови представяния.

В лясковското училище „М. Райкович“
също беше ознаменуван важният етап от
живота надецата с пищно тържество, в ко-
ето те смело заявиха пред своите родите-
ли и пред гости, че вече са грамотни хора
и знаят да пишат и четат на нашия роден
език. В празничния ден, който при тях бе-
ше малко след ваканцията, възпитаници-
те на учителките Стефка Обрешкова и
Светла Александрова, посрещнаха и
скъпи гости от екипа на кмета - заместник-
кметът с хуманитарен ресор Емилия Жи-
лиева и специалистът в общинска адми-
нистрация по образованието Геновева
Петрова. Те подариха на децата от името

н а к м е т а
Христов слад-
ки изкушения

с буквички, цветя на учителите с благо-
дарност за тяхната всеотдайност в рабо-
тата с малките ученици и се радваха на
сценичните изяви на децата. Учениците
се представиха блестящо, докато разкри-
ваха пред всички какви са познанията им
след срещата с услужливотоБукварче. За-
явиха също, че се чувстват добре и в ком-
панията на новата си приятелка Читанка-
та, която ще ги води по пътя към непозна-
ти светове и ще им покаже колко интригу-
ващиса тези светове на познанието. Деца-
та изпълниха стихове, отговаряха на га-
танки и се потопиха, заедно с феята в ца-
рството на буквите. За всеотдайността си
получиха торта книга и ощемного подаръ-
ци и поздравления от директора на учили-
щето Даниела Арабаджиева и от при-
състващите гости.

Моментът, в който най-малките учени-
ци се сбогуват с Букварчето, винаги е це-
нен спомен. Това вълнуващо тържество
се помни цял живот, защото децата
осъзнават, че са направили най-трудната
стъпка вживота - научили сада четат и пи-
шат буквите от българската азбука.С праз-
нични изяви в чест на буквите, които пре-
минаха под наслов „Вече сме грамотни“,
„Вече зная да чета“ и други подобни, пре-
минаха тезимоменти в училищата.

Да споделят тържествения миг с
първокласниците на „ОбУ „П. Р. Славей-
ков“, в Джулюница присъстваха кметът на
Общината Васил Христов и неговият за-
местник Емилия Жилиева, както и управ-
ника на селото Мариан Точев, общински-

ят съветник
Румен Стой-
ков, предсе-
дателят на
читалището
Екатерина
Москова, ди-
ректорът на
детската гра-
дина Иванка
Лаз а р о ва ,
както и роди-
телите наде-
цата. Първо-
лачетата от
иновативен
клас „Мечта-
тели +“ с кла-

сен ръководител Ива Цанева потопиха
всички гости в магията на една необятна
страна - Буквеното царство, за да открият
мъдростта на буквите, думите, изречени-
ята и текстовете. Бързи, знаещи и може-
щи, те се справиха с трудните предизви-
кателства и се впуснаха в лабиринт от иг-
ри. Празникът бе озарен от весело на-
строение, приятни изненади и незабрави-
ми моменти. „На добър час в света на кни-
гите“ пожела на малките ученици общин-
ското ръководство и всяко дете получи
лично от кмета лакомства с буквички. На
учителите Христов благодари за труда, за
всеотдайните грижи и любовта към деца-
та. За да улеснят малките мечтатели в от-
разяване на впечатленията им от проче-

теното в книжките, читалищ-
ните дейци подготвиха под-
аръци читателски дневник за
всеки първокласник, както и
карта за безплатен абона-
мент в библиотеката. По-
даръци на децата поднесоха
и джулюнският кмет, всички
официални гости, директорът
на училището Даниела Хрис-
това и родителите, а празнич-
ната торта-книжка беше от
председателя на училищното
настоятелство Румен Стой-
ков. Класният ръководителиз-
ненада с оригинален подарък
своите питомци - златна риб-
ка, за която целият клас обе-
ща да се грижи с обич, и която
щебъденовият имдомашенлюбимец.
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